
 

1 

 

 

 

 

 

 

令和元年度 第９回 定例会 
 

 

 

 

 

 

 

 

会 議 録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

えびの市教育委員会 
 

  



 

 

えびの市教育委員会 

令和元年度 第９回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和元年12月12日 金曜日 午後3時 から 午後3時49分まで 

    

2. 場 所  真幸小学校 会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者） 

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員 前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 前原 こず恵 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 西原 邦浩 

学校教育課課長補佐兼総務係長 大河平 隆公 

学校教育課教育係長 後藤 富美恵 

社会教育課長 領家 修司 社会教育課課長補佐兼文化係長 山下 誠介 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和元年度第8回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第 27 号 えびの市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正に

ついて 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午後3時） 

永山新一教

育長 

 

ただ今から、えびの市教育委員会令和元年度第 9回定例会を始めます。会議録署名委員の

承認について、えびの市教育委員会会議規則第16条第1項の規定により、会議録署名委員

を、前原 こず恵委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

（はい。） 

 

永山新一教

育長 

 

続いて令和元年度第 8回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読を

お願いします。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

 

（えびの市教育委員会 令和元年度第8回定例会 会議録の要点を朗読） 

 

永山新一教

育長 

 

会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 

 

（ありません。） 

永山新一教

育長 

 

なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

 

出席委員 

 

（はい。） 

 

永山新一教

育長 

 

続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。委員から何かありました

らどうぞ。 

 

松元國治委

員 

文部科学省が児童生徒一人一台のパソコンを整備するという報道がされていますが、この

ことについては、賛否いろいろあるみたいですが、教育委員会として、今後この一人一台

というのを使いこなせる学校をいかにつくっていくか、以前パソコンが導入されたときに、

いろんなところで使いこなせていないという経緯もありました。児童生徒に一人一台与え

られて、どんな授業を全ての先生ができるのかを解決するために、県からも研修の企画も

来るとは思いますが、校内でも研修などをしていかないと、せっかく整備しても宝の持ち

腐れになると思いますが、市教育委員会としてどう考えているのかを教えてほしいのがひ

とつ、あと、学校の備品について聞きたいのですが、せっかく購入した備品も年度末にな

って箱を開けたとか、購入したまま担当の先生が異動して、使わないままになっていたと

いうことは、ないでしょうか。 
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大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

まず、一人一台のパソコンの整備について、現在報道されていますが、まだこちらにはど

ういった形で整備していくのか、補助制度を設けるのか、ものを直接支給するのか情報が

入っていません。ただ委員が言われるとおり、児童生徒みんなにパソコンが行き渡っても、

先生の指導が行き届くのか、維持管理をどうするのかなど、課題は多いと思っています。

あと、無線による通信をしますが、えびのは全学校整備済みではありますが、パソコンが

増えた場合に現状で対応できるのかなど心配もしています。県主催の ICT関連の会議に行

った際に話があったのが、宮崎県自体が全国的に見て整備が遅れており、県教委からは、

市町村に対して交付税措置もされているので機器の導入をしてくださいと言われますが、

県として現場の先生たちへの研修体制が果たしてどうなっているのか疑問があります。あ

と、導入したら今後は維持費もかかってきます。パソコンを整備すると、5年毎に買い替え

もでてきますし、それを今後ずっと維持できるのか心配しています。実際のところ一人一

台が義務化されない限りは、市町村間で整備に差もでてくると思います。あと、備品につ

いてですが、当初予算の編成前に学校から次年度に向けた要望をとりまして予算の範囲内

で購入をしていますが、予算化されたあと、4月に入ってすぐに必要な備品は、すぐ学校に

予算を配当して購入をしてもらっています。それ以外については、事務局で一括して入札

をして購入しています。入札は 6月までに執行していますので、夏休み中には備品が入っ

てくるという流れになっています。市の監査委員からも年度の後半に入って購入すると、

特に最終学年の子どもは、新しい備品や本を使わないまま卒業することになるので、早め

の購入をするべきと言われておりますので、その点については注意しているところです。

学校に対しても活用されないままのものがないか、予算を配当しても購入しないままにな

っていないかを、事務職員の集まりのなかで、お願いをしているところです。なお、緊急

的に必要なものや故障などによりやむを得ないものだけは、年度末でも購入することはあ

りますが、基本的にはありません。 

 

松元國治委

員 

 

分かりました。 

 

永山新一教

育長 

 

それでは、議案の審議に入ります。議案第27号「えびの市立小中学校の通学区域に関する

規則の一部改正について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

 

規則中の通学区域の表現の見直しが今回の改正の主な理由になります。また、隣接する区

域からの入学を認めてほしいという話がありまして、現状で対応はできるのですが、様式

の記述が合っていないため、併せて改正をするものです。 

松元國治委

員 

 

今回のこの区域の話は、保護者からあったのですか。 
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後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

 

自治会長の方が、心配されてこちらに話があったものです。 

松元國治委

員 

 

今後は、部活動などを理由にどこの中学校に行きたいとか必ず出てくると思います。その

ときどうするかを検討する時期になっているのかもしれませんが、基本的にはだめですと

いうことだったですね。 

 

後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

 

現在は、その中学校にしかない部活動であれば、認めています。例えば上江中の新体操部

などです。 

貴嶋俊介委

員 

上島内の子どもが、岡元に行きたいということであれば、保護者からの申請だけでできる

ということですか。 

 

後藤富美恵

学校教育課

教育係長 

 

申請書の裏に判断基準が記載されていますが、これによって認めるかどうかを判断してい

ます。認めた場合には、保護者の責任のもと、送迎などの対応をしてもらうことになりま

す。 

 

永山新一教

育長 

 

ほかに質問がなければ、議案第27号は承認してよろしいですか。 

出席委員 

 

（はいの声） 

永山新一教

育長 

 

議案第27号「えびの市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正について」は承認さ

れました。以上で議事を終了します。続いて、事務局からの事務連絡になります。まずは、

議会報告を学校教育課からお願いします。 
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白濱美保子

学校教育課

長 

それでは、12月議会の報告をいたします。まず、補正予算ですが、予算審査特別委員会の

中では、200万円の寄附金が、これまでの積み立てなのかという質問と、購入する備品の品

目の質問がありました。一人の方からの寄附金であり、購入する備品の品目を答弁しまし

た。特に、真幸中学校の式典用ステージセットについて質問がありました。続いて一般質

問ですが、松窪議員から、君が代の学習についての質問があり、小中学校とも教科書に歌

詞の大意が掲載されており、各学年における指導内容を学習指導要領解説の内容で教育長

が答弁しました。中山議員からは、飯野高校存続問題として市としての具体的支援策の質

問があり、市長に答弁を求められました。議員からはスクールバスの提案もありましたが、

市長は、えびの市から他の高校へ通う生徒への公平性を考えると、難しい面があるという

答弁をされました。遠目塚議員から、命の授業、性教育の 1つとして、乳児と触れ合える

事業を学校で実施できないか日南市の事例を挙げて質問があり、各関係機関、団体等の協

力、乳児のご家族の理解を得た上で安心して活動できるような環境整備が必要であると答

弁しています。栗下議員から、加久藤中学校の学校林について、その活用方法のアイデア

を、子どもたちにアンケートをしてほしいという質問があり、まずは、ＰＴＡと協議をし

ていきたいと答弁しています。上原議員からは、市内小中学校の樹木の安全点検について、

樹木台帳による点検ができているのか質問があり、教育長が、全学校に行き、樹木台帳と

樹木を全て確認し、枝が折れているもの等もあったので、対応していくと答弁しています。

議員からは、老木と若い木を一様に点検するのではなく、樹木医の判断も入れながら未然

防止の観点から点検をするようにとの意見がありました。竹中議員からは、教育行政につ

いて、まず、飯野高校を守り育てる支援としての給食の提供について質問がありました。

県教育委員会との協議の有無を問われましたが、飯野高校のニーズがないため協議は行っ

ておらず、高校での給食は課題が多いと答弁し、議員からは、特色ある学校づくりを、ア

イデアを出しながら努力してほしいという意見がありました。次に生徒間のいじめの件数

を質問され、各学校から報告を受けたいじめの認知件数は2018年度で181件と答弁し、こ

の認知件数の多さは、初期段階からいじめを認知し解消に努めていることを説明していま

す。また、教師間のいじめ問題について、アンケートをとるべきだという質問があり、コ

ンプライアンスの定期点検の期間に合わせて実施可能であると答弁しております。金田議

員からは、飯野高校全国枠の進捗状況を質問され、昨年と違い年度当初から取り組んでお

り、受験意思がある生徒がいるようであると答弁しています。また、下宿先については、

議員は寮の設置の必要性を質問され、企画課長が将来的に全国枠の応募者数が増えた場合

には検討すると答弁しています。蔵園議員からは、自衛官募集人員増につなげるための学

校での自衛官による防災講話や銃剣動指導、体験入学の質問があり、今年度中に防災講話

が実現することを答弁しています。 
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領家修司社

会教育課長 

 

社会教育課は、まず補正予算ですが、文化センターの時間外勤務手当、消耗品、燃料費を

計上しておりましたが、特に質問はありませんでした。一般質問は、関連を含めて 5名の

方からありましたが、答弁したのは 2名でした。まず、中山議員から、亀城公園にトイレ

の設置ができないかという質問でしたが、この件は以前からも答弁している内容であり、

防犯の面と利用者が少ないため設置は考えておらず、近くの公的施設を利用していただき

たいと答弁しました。小宮議員からはウォーキングコースの設置ができないかという質問

でしたが、現在設置は考えていないと答弁しましたが、神社原公園など既存の施設が、草

が生えて歩きにくいところがあるので、しっかりと手入れをお願いしますということでし

た。上原議員、蔵園議員、遠目塚議員からは関連質問があり、答弁はしておりませんが、

施設の安全点検ということで、点検は建設年度を考慮して点検の間隔を変えていかないと

いけないとの提言をいただいております。遠目塚議員からは、公園の遊具について、障害

のある子とそうでない子が一緒に遊べるインクルーシブ遊具というのがあり、その考えを

問われましたが、議員は八幡丘公園を想定されておられたようで、こちらの答弁はありま

せんでした。蔵園議員からは、真幸駅舎を登録有形文化財にということでしたが、まずは

駅舎を購入する必要があるため、企画課の方に答弁を求められまして、こちらの答弁はあ

りませんでした。以上であります。 

 

永山新一教

育長 

 

委員から質問は、ありませんか。 

 

松元國治委

員 

学校教育課の上原議員の樹木の点検については、いつも言われますが、何年か前に一斉に

点検をしましたが、今回質問が出たというのは、何か問題があったのですか。 

 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

上原議員が、通告をする際に、飯野小学校と飯野中学校を見られたところ、樹木につけて

ある番号札の番号が消えかけていたものがあったみたいで、これで管理ができているのか

と思われたことと、2年間議長をされていたため、その間は質問ができなかったため、その

間の管理はどうしていたかという確認の意味で質問をされたようです。議員の提案により、

現在、樹木台帳を整備しておりまして、これにより夏休みを中心に点検をしているのと、

随時枝折れがないかを確認しながら、剪定作業を発注しています。特にセンダンは大きく

なって、老木もあることから、伐採も今後していかないといけないと考えています。 

 

松元國治委

員 

教育長とも話しましたが、伐採は慎重にしないと、学校には記念樹や寄附によるものがあ

るので、ＰＴＡや地域の方に十分確認をしてから対応をしてほしいと思います。 
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大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

伐採もですが、剪定も慎重にしないと、見栄えが悪いと苦情を言われたこともあります。

記念樹かどうかは、年数も経って学校に記録がないものもありますが、樹種によって記念

樹ではないか気をつけているところです。学校には、ＰＴＡや学校運営協議会、まちづく

り協議会などに記念樹かどうかの確認をするようにお願いもしております。 

 

松元國治委

員 

 

学校は、都会と違って緑も必要だと思うのですが、やはり点検は確実にしてほしいと思い

ます。 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

例えば、飯野小学校は、桜が多いですが、老木が多くて枝折れも見られます。 

松元國治委

員 

 

学校だけでなく、他の施設も一度は、専門に見てもらって、計画的に伐採もしていかない

といけないのではないでしょうか。 

永山新一教

育長 

 

センダンも幹が空洞になっているのも見受けられますので、伐採は必要だと思います。た

だ、費用も相当掛かりますので、計画的にしていこうと考えています。 

 

貴嶋俊介議

員 

樹木は学校だけでなく、他の施設にもいっぱいあると思いますが、他の施設については、

質問はなかったのでしょうか。 

 

永山新一教

育長 

 

他の施設にも樹木はありますが、学校は、常に安心安全でなければならないという観点か

ら、特に取り上げられるようです。他になければ、事務連絡をお願いします。 

大河平隆公

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

 

次回の教育委員会は、1月10日金曜日の午前9時から教育委員会会議室でお願いします。

なお、この日の午後に飯野高校のグローカル成果発表会が行われます。委員の皆さんもご

覧いただければと考えております。案内文を後日送付します。以上です。 

 

永山新一教

育長 

 

このグローカル学習成果発表会ですが、今回は全国に声をかけて、全国から生徒も集めて

サミット形式で行われるとのことです。 

西原邦浩学

校教育課課

長補佐兼防

災食育セン

ター所長 

防災食育センターでは、年明けの給食再開に備えて 1月 4日から業者も出勤して準備を行

うこととしております。以上です。 
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領家修司社

会教育課長 

 

首里城の火災を受けまして、市内の有形文化財 5箇所を点検しましたところ、えびの駅舎

のみ耐震工事の関係もあって防火設備を備えています。あとの 4箇所は個人または団体所

有であるため、整備されていませんが、白鳥神社は、近く消火器などを準備していただく

ことになっています。その他、前回の委員会以降に産業文化祭や、島内古墳の講演会を開

催してまいりました。11 月 30 日には、オリックスバファローズの西村監督の講演会を開

催しましたが、我々の宣伝不足もあって、30名ほどしか集まらず大変恥ずかしい思いをし

たところでした。1 月 5 日に成人式を行いますが、委員の皆さんは写真撮影もありますの

で9時45分までにお集まりください。開式は10時です。1月13日には市町村対抗駅伝が

行われます。以上です。 

 

白濱美保子

学校教育課

長 

今朝の新聞にも出ておりましたが、昨日午後 3時半に報道発表された日米共同訓練につい

てです。昨日の午後 3時に日米共同訓練対策本部会議が開催され、訓練内容について大ま

かな説明がありましたが、アメリカ海兵隊の方から情報がなかなか入ってこないというこ

とで、これ以上のものはありません。大矢野原演習場と霧島演習場の間を航空機が行き来

するとのことですが、飛行ルートや飛行時間などはまだ決まっていないようです。車両に

よる資材の運搬も行われますが、その時間等もまだわかっていないようです。これらの内

容は、昨日のうちに市内の小中学校の方にお伝えをしております。 

 

松元國治委

員 

西村監督の講演会の参加者が少なかったということでしたが、これについては、教育委員

会としての対応が甘かったのではないかと思います。有名な方なので自然と人も集まると

思ったのかもしれませんが、次回はこういうことのないようにお願いします。 

 

永山新一教

育長 

 

以上でえびの市教育委員会 令和元年度 第9回 定例会を閉会します。 

 

 （閉会 午後3時49分） 

 


